
Ευρωβαρόμετρο σχετικά με την στάση των Ευρωπαίων 

απέναντι στον Εμβολιασμό: Θετικά αποτελέσματα και 

διαφορές μεταξύ των Κρατών Μελών  

Η έρευνα που ζητήθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή διεξήχθη στα 28 Κράτη Μέλη 

τον Μάρτιο του 2019. Περίπου 27.500 ερωτηθέντες από διαφορετικές κοινωνικές 

και δημογραφικές ομάδες ερωτήθηκαν για τις αντιλήψεις τους σχετικά με τις 

ασθένειες που μπορούν να προληφθούν με τον εμβολιασμό και την προβλεπόμενη 

αποτελεσματικότητα των εμβολίων, την εμπειρία τους με τα εμβόλια, το γνωστικό 

τους επίπεδο σχετικά με τα αποτελέσματα των εμβολίων, τη στάση τους σχετικά με 

τη σπουδαιότητα των εμβολιασμών και τις πηγές των πληροφοριών αναφορικά με 

τα εμβόλια και το πόσο τα εμπιστεύονται. Τα αποτελέσματα της έρευνας 

αντανακλούν αρκετά θετικές αντιλήψεις για τον εμβολιασμό μεταξύ των 

πληθυσμών. Ωστόσο, παρατηρούνται και μεγάλες διαφορές μεταξύ των Κρατών 

Μελών. Για να αναφέρουμε μερικά μόνο παραδείγματα, το 52% των ερωτηθέντων 

συμφωνούν ότι τα εμβόλια «είναι οπωσδήποτε αποτελεσματικά» στην πρόληψη 

ασθενειών και το 33% ότι «πιθανόν να είναι». Σε επίπεδο χώρας, τουλάχιστον τα 

3/4 των ερωτηθέντων σε κάθε μια, συμφώνησαν ότι τα εμβόλια είναι σημαντικά για 

την προστασία του εαυτού μας αλλά και των άλλων. Επίσης, η έρευνα επιβεβαιώνει 

τη σπουδαιότητα των Παθολόγων και Γενικών Ιατρών στη βελτίωση της κάλυψης, 

καθώς το 63% των ερωτηθέντων εμβολιάστηκε μετά από προτροπή του θεράποντος 

(ιατρού ή παιδίατρου).  Οι πολίτες, επίσης, φαίνεται να εμπιστεύονται την 

ασφάλεια των εμβολίων, καθώς 8 στους 10 ερωτηθέντες αναγνώρισαν ως αληθή τη 

δήλωση ότι τα εμβόλια ελέγχονται αυστηρά πριν εγκριθούν προς χρήση.  
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